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Report sintetico della seduta del Consiglio dell 'Un ione Valdera  
del 15 settembre 2011  

 
 

Report sintetico della seduta pubblica del Consiglio dell'Unione Valdera tenutasi il giorno 
15.09.2011 presso la Sala Consiliare in Pontedera. 
 
All'appello risultano rispettivamente presenti ed assenti: 
 
FATTICCIONI FILIPPO- Presidente Unione P 
BAGNOLI MARTINA- Presidente Consiglio P 
AMIDEI MARCO  P 
ARCENNI MATTEO P 
BAGNOLI MATTEO P 
BANCHELLINI ROBERTO P 
BANDECCA PAOLO Ass. 
BERNARDI CLAUDIA P 
BIASCI FRANCESCO P 
CAROTI MARZIO P 
CINI OTELLO P 
COSCETTI FLORA Ass. 
CURCIO LUCIA P 
DAINI GIULIANO Ass. 
DAL MONTE VALTER Ass. 
DE VITO PIETRO ANTONIO Ass. 
DEL GRANDE MANUELA P 
FALASCHI FABRIZIO P 
GEMMI SIMONE Ass. 
GIACOMELLI FLAVIO Ass. 
GIOBBI STEFANO  P 
GIUNTINI VALERIANO P 
GIUSTI LORENZO P 
 

GUERRAZZI BARBARA P 
MAFFEI ALVARO P 
MARMUGI ENRICO MARIA Ass. 
MARTINOLI BRUNO Ass. 
MASSETANI MARCO Ass. 
MONTECCHIARI VALENTINA Ass. 
NENCIONI STEFANIA Ass. 
OSTUNI FRANCESCA Ass.  
PANDOLFI DOMENICO P 
PAPARONI LUCA P 
PARRINO SABINA P 
SARTINI STEFANO Ass. 
SCATENI DAMIANO P 
STEFANINI MARCO P 
TADDEI ROBERTO Ass. 
TEDESCHI SERENA Ass. 
ZARRA GERARDINO P 
ZITO GIACOMO P 
 

Risultano altresì, con diritto di intervento ma senza 
diritto di voto, ai sensi dell’articolo 22 comma 10 
dello Statuto dell’Unione Valdera: 

BIGAZZI LINDA Ass. 
GAMBICORTI ALESSANDRO        P 

 
 
All'ordine del giorno, depositato in data 13 settembre 2011, il seguente punto: 
 

1. Manovra finanziaria - Ricadute sui comuni della Valdera 

 
Presiede la seduta Martina Bagnoli, Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera. 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che l’odierna seduta del Consiglio si tiene in forma aperta, ed 
oggetto della stessa è l’esame del documento presentato da ANCI sulla situazione che si è 
determinata per i Comuni a seguito dell’approvazione della recente manovra economica; tale 
documento è stato depositato agli atti del Consiglio dell'unione in datata 13.09.2011. Il Consiglio in 
forma aperta dà la possibilità agli intervenuti di prendere la parola; nella discussione  tutti i 
consiglieri dell’Unione possono esprimere la propria posizione politica sul documento ed al termine 
ogni gruppo rappresentato potrà dichiarare, attraverso il proprio capogruppo la contrarietà o 
l’approvazione, compresi i consiglieri che non appartengono ad alcun gruppo. 
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Stante la particolare convocazione in forma aperta, si prescinde dalla presenza obbligatoria del 
numero legale per dichiarare valida la seduta; peraltro si procede all’appello dal quale risultano 
presenti 25 componenti, nel corso dell’adunanza entra il consigliere Sartini per cui consiglieri 
presenti diventano n. 26. 
 
Il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 22.00. 
 
Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico. Ogni ulteriore informazione utile è 
disponibile nella registrazione della seduta depositata agli atti. 
 
 
Punto 1 ODG -   Manovra finanziaria - Ricadute sui comuni della Val dera  
 
Illustra l’argomento il Presidente dell'Unione Fatticcioni (circa 17 min.). 
 
Interviene l’assessore Papiani del Comune di Pontedera (circa 8 min.). 
 
Interviene il consigliere Arcenni (circa 5 min.). 
 
Interviene il Sindaco Millozzi (circa 25 min.). 
 
Interviene il consigliere Zito (circa 10 min.). 
 
Interviene il consigliere Zarra (circa 5 min.). 
 
Interviene il consigliere Curcio (circa 15 min.). 
 
Interviene il consigliere Galardi del Comune di Palaia (circa 12 min.). 
 
Interviene il Sindaco Falchi (circa 10 min.). 
 
Interviene il consigliere Felicioli del Comune di Crespina (circa 13 min.). 
 
Interviene Nocchi, segretario prov. P.D. (circa 13 min.). 
 
Interviene l’assessore Canovai del Comune di Pontedera (circa 5 min.). 
 
Interviene il Sindaco Cicarelli (circa 13 min.). 
 
Interviene il Sindaco Vannozzi (circa 8 min.). 
 
Interviene il Sindaco Turini (circa 9 min.). 
 
Interviene il consigliere Del Grande (circa 9 min.). 
  
Si passa, quindi, all’espressione dei singoli capigruppo sul documento ANCI. 
 
Consigliere Curcio per gruppo consiliare Partito Democratico: favorevole. 
 
Consigliere Parrino per gruppo consiliare Rifondazione Comunista e Verdi: favorevole. 
 
Consigliere Sartini per gruppo consiliare Partito Socialista: favorevole. 
 
Consigliere Zito per gruppo consiliare Popolo della Libertà: contrario. 
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Consigliere Arcenni per gruppo consiliare Futuro e Libertà per l’Italia: il consigliere Arcenni non 
risulta più presente in aula; interviene allora il consigliere Del Grande, la quale afferma che il 
gruppo in argomento non esiste più in ambito consiliare; il Presidente Fatticcioni afferma che tale 
cosa non gli risulta e mai gli è stata comunicata. 
 
Consigliere Amidei (non appartenente ad alcun gruppo) : favorevole. 
 
Consigliere Scateni (non appartenente ad alcun gruppo) : favorevole. 
 
 
Non essendovi niente da aggiungere, alle ore 01,10, il Presidente del Consiglio Martina Bagnoli 
dichiara chiusa la seduta. 

 
 

     Il Segretario dell’Unione 
     F.to Maurizio Salvini 


